

政治 社會 生活 國際 地方 蔊奇 影+

快訊 開放美牛豬能換到什麼？陳時中：台灣的國際地位



凱瑞優快速還你天使臉蛋

討厭的斑一直纏著你不放嗎?曬斑、雀斑、肝斑等 凱瑞優

 凱瑞優時尚醫美診所

生活新聞

台中市帝國糖廠狛犬安座 台南前觀旅局長：狛犬不是石獅子

2020-08-03 07:59



Like 430

[記者唐在馨／台中報導] 在等了28年之後，台中帝國糖廠日前盛大引回日治時期石狛犬的儀式，但台南市前觀光局長陳信安則表示，把日本神舍的狛犬當成擺在辦公廳舍的石獅子，這恐怕是張冠李戴了。

政治 社會 生活 國際 地方 蔊奇 影

台糖公司移直到后里月眉糖廠，以廠內附屬設施的財產身分，靜默的擺設在辦公廳舍的門口，也因為不具文資身分，始終乏人問津，日前經議員鄭功進，何敏誠等人爭取，由台中市政府經發局出面，與台糖公司完成相關借展公證程序，迎回帝國糖廠。

請繼續往下閱讀...

不過，陳信安看到此一新聞後卻指出，目前的經營團隊，似乎把日本神社的狛犬，當成中國官衙、官員宅邸或廟宇門口的石獅子擺放，明顯張冠李戴。

記者採訪陳信安，目前已從臺南市觀光局長卸任，在嘉南藥理大學觀光事業管理系任職的他表示，狛犬應屬日治時期糖廠神社的空間序列的一部份，正確擺法應該是面對面，而戰後國府接收，一些建物在修建或改建時，會把狛犬改為中式石獅子來擺設，這就會平行擺設，且：

政治 社會 生活 國際 地方 蔊奇 影

回憶，應該是戰後台糖接收之後，神舍被廢棄，當年就把狛犬拿來當石獅使用的結果。

對此，台中市府文資處表示，有跟文資委員詢問，認為目前帝國糖廠已委外，目前不是神社，也不是辦公廳舍，應該不必一定要當神社的方式擺放，當石獅子放也無不可，文資處也強調，目前這是經發局委外廠商辦的活動，並非市府的活動。

對此，當初協助讓石狛犬回家的民進黨議員鄭功進則表示，當初市府在進行帝國製糖廠台中營業所的調查研究時，就漏未提報為歷史建物整體的一部分，才會讓無價之寶，變成妾身未明的狀態，當務之急應儘速提報為法定古物列冊，早日完成調查研究，還給這兩尊石狛犬應有的歷史定位。

他強調，唯有讓狛犬回歸文資定位，再進一步來討論如何擺放，甚至讓當初糖廠內部神社的遺構也能一併調查，才能讓帝國糖廠的歷史定位更明確，也更能代表台中的歷史記憶。

他強調，文化局以及文資處的位階應該走在前面，如果不能，他將提報帝國糖廠的狛犬的文資地位，催促市府有進一步的行動。

不用抽 不用搶 現在用APP看新聞 保證天天中獎
[點我下載APP](#)

政治 社會 生活 國際 地方 蔊奇 影



自由時報

台中帝國糖廠狛犬安座引來「方位」問題，議員鄭功進表示要提報文資，請文化局好好審議。（記者唐在馨攝）

相關新聞



流浪到台南忠烈祠的狛犬「回家」？南美館回應了



文史團體：南山公墓影響發展是謬論 將提報逾100門古蹟



兆元振興 合庫挺您 攜手共創 經濟榮景



快訊

2020香港小姐出爐 冠軍被讚最靚混血佳麗

首頁 > 生活

台中帝糖等3對石狛犬 議員促納文資

讚



中帝國糖廠狛犬安座引來「方位」問題，議員鄭功進表示要提報文資。（記者唐在馨攝）

2020-08-04 05:30:00

全市現存4對 僅清水的獲保存 文史團體要求市府積極調查

〔記者唐在馨／台中報導〕在等了28年之後，台中帝國糖廠日前盛大舉辦迎回日治時期石狛犬的儀式，但台南市前觀光局長陳信安則表示，把日本神社的狛犬當成擺在辦公廳舍的石獅子，這恐怕是張冠李戴。而台中市惠來遺址保護協會表示，早在2016年向台中市議會提報包括帝國糖廠以及豐原、東勢共3對石狛犬的文資地位，但迄今只有清水牛罵頭遺址有保存，文史團體的提報都石沉大海。

位帝糖、豐原、東勢 4年前提報沒下文

對此，當初大力推動石狛犬回到帝國糖廠的議員鄭功進表示，市府應該立即啟動調查這3對狛犬的文資地位，他也會主動提報。議員楊典忠也說，市府應該主動積極，不是等到大家質疑了才有動作。

專家：神社遺留物 擺法異於石獅

有帝國製糖廠三寶之譽的石狛犬，地方盛傳是日治時期的神社遺留物，隨著1992年的台中糖廠遷廠，被台糖公司移置到后里月眉糖廠，日前才被迎回帝國糖廠展示。但目前已從臺南市觀光局長卸任，在嘉南藥理大學觀光事業管理系任職的陳信安看到此新聞後表示，狛犬應屬日治時期糖廠神社的空間序列的一部分，正確擺法應該是面對面，而戰後國府接收，一些建物在修建或改建時，會把狛犬改為中式石獅子來擺設，這就會平行擺設，且呈左公獅，右母獅的狀態。



對此，台中市府文資處表示，有政文資委員詢問，認為市國糖廠已安放，目前不是神社，也不是辦公廳舍，應該不必一定要當神社的方式擺放，當石獅子放也無不可。文資處也強調，目前這是經發局委外廠商辦的活動，並非市府的活動。

文化局：資料調查提文資審議

但包括議員及文史團體都質疑市府文化局應更有作為，並舉出目前除了清水牛罵頭一對狛犬有文資地位外，位於豐原一個土地公廟，舊東勢高工校區也有一對，包括帝國糖廠這一對都應一起做文資審議。對此，台中市文化局長張大春表示，他已經請文資處展開資料調查，並進一步提文資審議。

不用抽 不用搶 現在用APP看新聞 保證天天中獎 [點我下載APP](#) [按我看活動辦法](#)

生活今日熱門

2020-08-30 21:00

深夜特集》馬英九想幹嘛？兩光道士算出這「5點」藏玄機



2020-08-30 10:09

疫情重創觀光 學者：觀光發展基金少收70億



贊助

平易近人的價格，也能買到輕薄筆電？

2020-08-30 10:05

南投原住民烤大豬認證 首屆45位職人誕生

2020-08-30 10:11

澎湖吃海鮮 頂級破萬元「無敵海鮮痛風宴」來了！

Snova絲若雪-提供

才用胎盤素保養三週，看起來竟然像別人！

您也可能有興趣

PR

PR

PR